

释经学——前言、态度、期望

“圣经是神的话语。”这是基督徒信心的基本内容之一。但，正如一位牧者所说：“正确解读的经文，才是神的话语。”

错误解读的经文，还是神的话语吗？参见创世纪 3:1-6、马可福音 4:5-7。

阅读彼得后书 1:19-21、3:14-18。这两段经文，对正确解经之益处、错误解经之危害，有什么教导和提醒？

“态度决定一切。”

需要避免的态度	相应的正确态度	参考经文
追求新颖	客观 (Objectivity)	耶利米书 6:16
拒绝更正	谦卑 (Humility)	箴言 12:15; 26:12
单靠圣灵	勤奋 (Assiduity)	使徒行传 17:11
回避争议	忠心 (Fidelity)	哥林多前书 4:1-5

课程目的：不是训练专家做教导，而是训练门徒跟随主。
根据大使命（太 28:18-20），门徒训练的终极教材是什么？

错误期望：保证解经无误、解决所有难题、明辨所有错误
正确期望：巩固正确实践、避免常见误区、**更加热爱圣经**

我深信，对经文的误解误用，是造成信徒不够热爱圣经的原因之一！当经文被歪曲（如：祷告必蒙应允的应许；耶稣医病神迹与今天的联系等），可能导致信徒对神的话失望，不能经历神话语所真正蕴含的大能和生命力！

热爱圣经不是以圣经为终极目的，终极目的是寻求神，学习圣经是达到这个终极目的的必要途径。真正的圣经学习，不是肉体与油墨的亲密接触，而是灵与灵的亲密相交！